



苏州西山岛是名副其实的“世外桃源”。记者昨天从金庭镇了解到,全长42公里的金庭环岛公路已全线贯通,预计明年6月通车,将串起全岛12个景区景点。值得一提的是,环岛公路特意而为低碳出游准备了自行车慢游道,且尽量设置在沿湖一侧,让游客可以与太湖更亲近。  
孙佳桦

自行车慢游道尽量设置在临太湖一侧 资料图片

## 金庭环岛公路已全线贯通 明年游西山岛,12个景点“一路牵”

记者在西山岛看到,环岛公路已经铺上沥青,大部分路段已成为当地百姓和游客通行的主要道路。据金庭镇相关负责人介绍,公路起点位于太湖大桥三号桥与庭山路交界处,终点在元山村西庭山公路,路面宽度16米,设计行车时速40公里,这也意味着,花1小时就能

绕环岛公路一圈,饱览沿途美景。值得一提的是,环岛公路巧妙串起了全岛林屋洞、石公山、缥缈峰、明月湾、包山寺、罗汉寺、东村古村、古樟园、禹王庙、绿光开心农场、雕花楼、乡村牛仔俱乐部这12个景区景点,且专门设置了自行车慢游道,为低碳一族提供了慢游的

便利。“部分自行车慢游道建在原有田埂上,大伙能近距离感受生态景观。”金庭旅游集团副总经理王稼美表示,明年元旦过后他们将陆续发布一系列“慢游路线”。今后,这些信息将制成册免费送给游客,并提供优惠联票。  
玩好还要住好,王稼美介绍称,

慢游路线会给游客提供一些优质的旅馆、农家乐,让他们感受西山岛的夜色之美。另外现在“帐篷客”越来越多,他们考虑在环岛公路沿线的9个旅游服务驿站,选择一两处开辟帐篷的场地。“如果游客对旅游线路、服务有什么建议,可以随时向金庭游客中心反映。”

### 说冷就冷了

## 冷空气发威 今天有望重见蓝天

恼人的霾算是跟苏州“杠”上了,气象台昨天早上7时29分发布霾橙色预警。据悉,苏北、安徽北部雾霾天气比较严重,结果冷空气一来,在风力的作用下,这些地区的雾霾都集中到苏南,所以苏州昨天中午以前的颗粒物浓度仍明显上升,持续是重度

霾。  
根据苏州气象台发布的大风报告和天气预报,今天晴到多云,最低气温-2℃,有薄冰,最高气温5℃。可喜的是,随着冷空气继续“发威”,雾霾扩散条件逐渐转好,今天白天雾霾有望散去。  
孙佳桦



刚消停没几天,雾霾又来了。昨天下午3点,苏州市环保局监测的AQI实时指数达到322,空气质量为6级严重污染。图为昨天下午3点左右,桃花坞地区被雾霾笼罩,看上去仿佛“仙境”一般。不过还是要提醒市民,这样的“仙境”可不宜多呆,出门最好戴口罩。  
蒋文龙 文/摄



过了冬至,苏城的最低温也跌破0℃。苏州市救助管理站日前联合公安、城管等部门,启动“街面救助”专项行动,加大巡逻力度,劝导流浪人员到救助站接受救助。图为救助站工作人员在观前街头,劝导一名带着小孩的职业乞讨妇女到站内接受救助。  
蒋文龙 文/摄

## 观前一服装店起火,浓烟窜老高

好在几名城管巡逻经过,他们一边灭火一边疏散近30人

昨天上午,观前街上一家服装店突然起火,眼看着浓烟直往上窜,二楼和三楼的其他商家受到影响。几名正在巡逻的城管队员发现火情后,先是借用旁边商家的灭火器冲进去灭火,见火情较严重,他们又赶紧疏散三层楼里的近30名人员。由于疏散和扑救及时,火灾没有造成人员伤亡。

昨天早上7点钟左右,几名城管队员像往常一样,正在观前街上巡逻。大约9点的时候,他们巡逻到一家服装店的门口,突然从里面冲出一个营业员,“师傅,我们店里起火了,好大的烟,快帮帮我们吧!”城管队员闻讯进去查看,发现浓烟是从店铺的最里面冒出的。据营业

员讲,那是仓库,堆放着鞋子衣物。发现着火时,他们正在店里整理货物,接着就有人闻到了焦糊味,然后找了一圈,发现是来自仓库的。

随即,几名城管去旁边的店铺借来灭火器,接着冲向冒烟的仓库灭火。“我们一进去就有火苗出现,而且越来越大。”3只灭火器很快就用光了,但火势还没控制住。由于在浓烟里呆了有四五分钟,有城管队员出现头晕的症状。“咱们先撤出去报警,然后疏散现场人员。”有人提议道。

从仓库里冲出来后,城管队员分头行动,有人打电话报警,剩下的则组织一楼服装店、二楼和三楼餐饮店的员工疏散。大约10分钟

后,近30名人员被安全疏散,接着城管队员又帮店员转移货物,避免造成更大的损失。

昨天上午10点左右,记者赶到火灾现场时,观前街上停着10辆消防车,几十名消防官兵正在忙碌。很快起火地点已经看不到火苗,浓烟也被高压水枪慢慢冲散。随后,消防官兵将仓库的后门撬开,将里面的物品搬运出来。

据一名店员介绍,起火时他们都在店里整理货物,有人在仓库附近活动。据现场知情者讲,火灾有可能是仓库内的线路老化引起的。截至记者发稿时,火灾造成的损失还在统计中,目前消防部门也正对火灾原因进行调查。  
蒋文龙 文/摄



从起火仓库里抢出来的鞋子

## 企业往河道偷排泥浆 发包单位也要被追责

日前,因向河道、河道内偷排泥浆被多次查处,两家建设公司被苏州市住建部门列入“黑名单”。今后,相关企业不得将泥浆运输等有关业务发包给这两家公司,否则将受到“连带”处罚。

因为屡次往河道偷排泥浆被查处,苏州市住建局日前下发《关于禁止向苏州齐鲁建设工程有限公司及上海申西储运有限公司发包政府投资工程业务的通知》,明确凡苏州市政府投资建筑工程预选承包商名录内企业,不得将泥浆运输等有关业务发包给齐鲁、申西两家公司,否则将受到严惩,直至被清出名录。通知还规定,名录外的企业如将泥浆运输等业务分包给违规单位,发生偷排泥浆等违法行为的,建设主管部门将追究其连带责任。

据苏州市航道管理处相关负责人介绍,泥浆管控是航政巡航的重要内容,随着城市交通基础设施建设的发展,向河道内偷排建筑泥浆现象日益增多。今年以来,共查处向河道内偷排泥浆案件18起,处罚6.45万元。  
苏航轩 蒋文龙

## 社工接受手语培训 聋人可以就近求助



昨日下午,沧浪街道辖区的社区工作者接受手语培训(上图)。为什么社工也要学手语?这事得从几天前说起。

因为下水道堵了,辖区内聋人小姜前来求助,希望社区帮忙找人维修,但比划了半天,社工都没能看明白,“让他写字,他摆摆手说不会,我们都很着急。”最后,小姜拉着社工到家里看情况,看到堵住的下水管道,大家才弄明白怎么回事。吉庆社区民政主任殷坚说,因为语言不通,普通人办一件事只要5分钟,而聋人办好一件事至少要20多分钟。

据了解,整个培训课程将持续27周,每周一次,一次3小时。首批学习手语的是13个社区的十多位民政主任。“学会了日常手语,我们为聋人居民办事就方便多了。”殷坚说,届时聋人遇到事情可及时向就近社区求助。  
张晓婷 陈小芬



明天上午11点18分  
可以搭乘2号线

@蒋文龙 轨交2号线将于12月28日正式开通。根据安排,将于当日上午举行开通仪式,并于11点18分开通试运营。届时,2号线各车站及1号线换乘通道将准时打开。为配合2号线开通,12月28日、29日、1月1日这三天,1号线的行车间隔将压缩至高峰期间5分10秒,平峰期间7分25秒。1号线及2号线在这3天内的高峰时段统一为:11:00-20:40。